



MOZAIKA

mnichovické a hrusické farnosti

8/2023



DUCHOVNÍ PROGRAM

MNICHOVICE (kostel Narození P. Marie)

**Mše sv.: Út, St, Pá, So - 17,30 hod. s nedělní platností,
Ne - 8,30 hod., o prázdninách jen Pá, So a Ne**

Sv. zpověď: půl hodiny před mší svatou

Růženec: půl hod. před mší sv., 1. a 3. So - 10,30 velký s rozjímáním a písněmi

Adorace: 2. a 3. neděle - 15,00 - 16,00 hod., každý pátek - 20 min. po mši svaté

Náboženství: na faře Pá – 13,30 a 14,30 hod. (školní děti)

So 10 hod. (předškolní děti s doprovodem)

Náboženství pro dospělé: St - 15 min. po mši svaté

Sv. křest: příprava rodičů So - 14,00 hod.

Katechumeni: St večer

Svatost manželství: příprava Pá - 19,00 hod., po dohodě i jindy

Večerní chvály: Út – při mši svaté

Úklid kostela: So - 13 hod.

Návštěva kněze u nemocných a zesláblých stáří: dle dohody s knězem

CHOCERADY – (Nanebevzetí Panny Marie) **Mše sv.: Ne - 9,30 h. nepravdělně**

KOMORNÍ HRÁDEK - (kaple Nejsvětější Trojice)

Mše sv.: Na svátek Nejsvětější Trojice - 15 h.

KOSTELNÍ STŘÍMELICE - (kostel sv. Martina) **Mše sv.:** kolem 5. 7. - 11 h.

Poutní mše sv.: So kolem sv. Martina 11 h.

ONDŘEJOV - (kostel sv. Šimona a Judy) **Mše sv.:** Ne - 8,00 h.

Růženec: Ne - 18,30 h. a před mší sv.

Modlitby tařků: Pá - 21 h.

STRANČICE - (kaple sv. Anny - mimo zimní období) **Mše sv.:** první Ne 15,00 h.

STRUHAŘOV - (zasedací síň na OÚ)

Mše sv.: čtvrtá Ne - 15,00 h.

ZVÁNOVICE - (kaple sv. Jana Nepomuckého)

Mše sv.: 1. Čt - 15,00 h.

Do farnosti Mnichovice patří: **Božkov, Habr, Hradové Střimelice, Hvězdovice, Chocerady, Kaliště, Klokočná, Komorní Hrádek, Kostelní Střimelice, Lukavice, Menčice, Mnichovice, Myšlín, Ondřejov, Ostředek (místní část Vráž), Poddubí, Strančice, Struhařov, Vestec, Vlkovec, Vodslivý, Všešary (část), Všešimý, Zvánovice**

HRUSICE (kostel sv. Václava) **Mše svatá: Ne - 10,00 hod.**

Sv. zpověď a mini náboženství: po mši sv.

1. Po - 20,00 hod.: Večerní chvály, adorace a modlitby za mír v rodinách a ve světě

Náboženství dětí: St 17,45 hod.

SENOHRABY - (kaple sv. Vojtěcha)

Modlitební setkání Čt - 18 h.

Svatá zpověď před nebo po mši svaté

Mše sv.: čtvrtý Čt 18 h.

Do farnosti Hrusice patří: **Hrusice, Hrušov, Lensedly, Mirošovice, Senohraby, Tremblat a Turkovice.**

Ostatní dle dohody s knězem po mši svaté nebo na adrese: Římskokatol. farnost, Masaryk. nám. 1, 251 64 Mnichovice, tel: 323 640 737

č. účtu Mnichovice 176398024/0300; č. účtu Hrusice 195149189/0300

Slovo duchovního otce

JEŽÍŠ A POHANKA – NOSNOST A SMĚLOST VÍRY

15. 8. jsme slavili Slavnost **Nanebevzetí Panny Marie**. **Panna Maria** je Pánu **Ježíši** nejbližší **duchovně i pokrevně**. Jako Matka, a přitom i naše matka, Matka celé církve, mocná přímlyvkyně. Může nám vyprosit jenom to, co je v souladu s Boží vůlí.

Jiná žena v evangeliu, pokrevně i duchovně vzdálená od Ježíše, není ani ze židovského národa. Kdyby žila dnes, řekli bychom, není pokřtěná, nepatří do katolické církve, a přesto se odváží prosit Ježíše. A jak to dopadlo? Nejprve je Ježíšem odmítnuta, její prosba nevyslyšena. Ona se nezhroutí ani neurazí, její **víra to unese**. Její víra má velikou nosnost a prosí dál. Když Ježíš vidí její víru, pochválí ji za ni a odmění zázrakem, když její nemocnou dceru na dálku uzdraví.

Dřevěný **most přes řeku**, spíše taková lávka, po ní nemůže jet těžké nákladní auto. A jiný most, před kterým je cedule **nosnost 20 tun**, ten už vydrží více. Tak i naše víra – jakou má nosnost, co vydrží? Poznává se to v těžkých situacích, když jsme zatíženi. Zatímco když nám vše vychází, vše se daří, nevíme, jakou nosnost naše víra má.

Ježíš se nechá přemoci **smělostí naší víry**. Dítě, které zápasí se svým otcem, rozumně viděno, nemá naději na vítězství. Otec je přece mnohem silnější, ale přesto se nechá dítětem přemoci, položit na lopatky, aby mu udělal radost. Je poražen smělostí víry dítěte.

Kéž je naše víra postavena **na pevných základech**. Ne na tom, co čteme v novinách, co vidíme v televizi, co nám říkají lidé, ale na tom, co nám říká Ježíš, aby naše víra měla velikou nosnost jako víra kananejské ženy. Kéž má naše víra smělost dítěte a ve svých trampotách se obracíme na svou nebeskou matku, Pannu Marii, která ví, co je pro nás nejlepší.

P. Ivan

Ze života farností

16. 7. byl u první svaté zpovědi a u 1. svatého přijímání dodatečně ještě jeden chlapec, který v květnu s ostatními nemohl.

V sobotu **22. 7.** byla **ve Strančicích poutní mše svatá**. Mnoho lidí bylo na prázdninách, jiní přijeli i z jiných farností. **Potěšilo i setkání s novými farníky**, kteří se čerstvě do Strančic přistěhovali.

26. 7. jsme slavili památku **svatého Jáchyma a svaté Anny**, rodičů Panny Marie. V mnichovickém kostele je na hlavním oltáři obraz narození Panny Marie, svatá Anna drží v náručí malou Marii, za ní je svatý Jáchym. Vedle obrazu je také po stranách socha svatého Jáchyma a svaté Anny.

Z promluvy: „Mnoho proroků a spravedlivých toužilo vidět, co vidíte vy a neviděli.“ **Touha** vyvoleného národa byla dožít se Vykupitele, znát matku Vykupitele i její rodiče. Mnozí se toho nedočkali. My to zpětně oslavujeme. Jejich touhu můžeme přenést do svého života a toužit po setkání s Ježíšem, Pannou Marií, svatou Annou a svatým Jáchymem na věčnosti **v nebi**. Ale už i zde na zemi se naše **touha po společenství s nimi** uskutečňuje při modlitbě, při mši svaté. Mnozí křesťané se málo modlí, málo chodí na mši svatou, a tak i tato touha je u nich slabá. **Žít pod ochranou** Panny Marie, svaté Anny, **mít blízko** k Ježíši, k svatému Jáchymu, to je tedy jen pro věřící. Nevěřícím to nic neříká. Ti mají své přátele na své úrovni.

Udržujme živé společenství se svatými v nebi. Kéž se toužíme s nimi jednou setkat a vyprošujeme si jejich ochranu a blízkost zde na zemi.

Začne nový školní rok. Děti se začnou učit novým věcem. Budou také chodit na **náboženství**? Nejen ty děti, které již chodily a budou pokračovat, ale i nové děti, které dosud na náboženství nechodily. Ježíš říká: „Učte se ode mne.“ Nejen ve školním roce, ale i o prázdninách, stále. Mnohé děti byly o prázdninách u moře a při tom si mohly vzpomenout na úryvek z Písma svatého o bouři na moři (Mt 8, 23-27) nebo viděly, že je čas žní a Ježíš mluví o jiných žních (Mt 13, 1, 9). Nezáleží tak na tom, co vše se děti na náboženství o Ježíši či jiných osobách z Písma svatého dozvědí, jako spíše, **aby žily s Ježíšem**. Proto je cílem náboženství přivádět děti ke Kristu, k 1. svatému přijímání a pak dál k častému svatému přijímání. Děti na náboženství v Mnichovicích si docela oblíbily adorace (Ježíš v Monstranci na obětním stole, děti se střídají na klekátku, jen se dívají na Ježíše v Nejsvětější Svátosti Oltářní nebo mu i něco tiše řeknou).

Láska dětí k Panně Marii se projevuje i v modlitbě Živého růžence. Každé dítě má jedno tajemství, k tomu jeden Zdravas denně, po týdnu se Tajemství posune. Kéž se s nimi doma modlí i rodiče a sourozenci. Cílem tedy je, aby dítě vyrůstalo ve společenství nejen svých spolužáků, ale hlavně ve společenství s Pánem Ježíše, Pannou Marií.

První náboženství po prázdninách bývá po svátku Narození Panny Marie. Zatím plánujeme ve stejný den a čas jako minulý školní rok, tedy v Mnichovicích v pátek **15. 9.** ve 13,30 a 14,30 hod., v sobotu **16. 9.** v 10 hod. (15minutové pro předškolní děti s doprovodem rodičů či sourozenců). Náboženství v Hrusicích bude po domluvě s Mgr. Petrem Sklenářem.

Děti, které již byly u svaté zpovědi, by měly **začít nový školní rok s uklizenou duší** – ke svaté zpovědi mohou přijít i v jiný čas, podle domluvy s Paterem Ivanem.

21. 8. je Památka **svatého papeže Pia X**, který dovolil, aby dítě mohlo k prvnímu svatému přijímání, když umí rozeznat dobro a zlo a rozdíl mezi obyčejným chlebem a chlebem svátostným.

Myšlenky z exercicií (otce biskupa Pavla Posáda na Vranově)

Modlitba = dech víry

Člověk, když dýchá, žije; přestane dýchat, je mrtev. Tak i ten, kdo se modlí, má živou víru. Kdo se přestane modlit, má víru mrtvou.

Děkujeme Ti Pane za ty, kdo mají víru živou a rádi se modlí. Prosíme Tě za ty, kdo se už nemodlí, jejich víra je tedy mrtvá. **Modlitba** může být i **beze slov**. Vypadá to sice, jako by se člověk nemodlil, ale **záleží na vztahu duše k Bohu**. Na druhé straně, kolik je to slov o víře, o modlitbě, ale žádné slovo není vysláno k Bohu. Spíše to vypadá, jako by byl **Bůh pro nás mrtev**.

Pane Ježíši, Ty jsi stále živ, my však někdy živi nejsme, když modlitbu opomíjíme. **Ty nás stále miluješ**, i když my na Tebe zapomínáme, zapomínáme Tě milovat. Dostáváš ode mne lásku jako **splácení dluhu lásky** za mne i za druhé. Ale také bych měl **vytvářet poklad lásky**, ze kterého budu žít já i moje duchovní děti. Společenství víry, společenství modlitby, společenství lásky – ani jedno společenství nelze mít bez Krista, jedině s Kristem.

Síla víry přitahuje Boží moc. Pán Ježíš konal zázraky tam, kde nacházel silnou víru. Podobně v Nazaretě moc zázraků neučinil, protože jej měli jen za syna tesaře Josefa. Podobně u farizeů chyběla víra a pak tedy chyběly i zázraky. Naše modlitby, naše prosby, které nemají v sobě silnou víru, jsou prázdné a pro Ježíše nezajímavé. Zatímco třeba vykonal zázrak **pro kananejskou ženu**. **Byla jiné víry, ale měla v sobě víru, že Ježíš pomůže a uzdraví její deru**. Její víra byla **zkoušena**, když ji Ježíš nejprve odmítl, a dokonce mluvil **urážlivě**, jako by byla psem.